

Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 29 октября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре могут ограничить продажу алкоголя
- Господдержка КМНС: таймырское хозяйство получит субсидию на увеличение поголовья северных оленей

2. СМИ о городе Дудинке:

- Горсовет Дудинки провел второе заседание пятой сессии
- Юные художники вернулись из творческой поездки

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

• На модернизацию ЖКХ в Норильске требуется еще более миллиарда рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Владимир Бахарь: главная задача муниципалитетов своевременная подготовка и внесение местных бюджетов на 2026–2028 годы
- Тарифы ЖКХ в Томской области могут вырасти на 40% в 2026 году
- В Красноярском крае внедорожник неисправимого автопьяницы отправили на СВО
- В Красноярском крае в сентябре снизились цены на продукты

5. СМИ о России:

- Путин: Россия успешно испытала подводный аппарат «Посейдон».
- Медведев: "Посейдон" может рассматриваться как оружие Судного дня
- Володин призвал лишить иноагентов возможности получать пенсии в России
- Ввод жилья в России за III квартал 2025 года снизился почти на 12%
- МВД предупредило о схеме мошенников через проверку подлинности купюр
- МВД: мошенники стали атаковать россиян через фейковые аккаунты начальства

6. CBO:

- Путин: РФ готова прекратить боевые действия в зоне окружения ВСУ ради приезда СМИ
- Грушко: Европа все больше втягивается в конфликт на Украине
- Новости об основных событиях в зоне СВО 29 октября

7. Разное

- «Детский сад» в Белом доме. Инфантилизм Трампа не оставляет шансов на конструктивный диалог
- 8. Курс валют
- 9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыре могут ограничить продажу алкоголя

На Таймыре могут ограничить продажу алкоголя. С соответствующей инициативой к районным депутатам обратился глава территории. Почему власти решили прибегнуть к крайним мерам и как отнеслись к этому северяне?

- Я думаю, всё-таки нужно, так как молодёжь у нас сейчас по большей части склонна к алкогольной зависимости.
 - Запретить, чтобы не пил народ, поменьше употреблял алкоголя.
- Запреты никогда никому не помогали, мы это уже проходили. Не будет на полках будет в подвалах.
- Что хорошего в том, что люди в любое время могут купить спиртное? Потом драки. Я за.

Инициатива главы Таймыра также основана на мнении местных жителей. В посёлках района давно бьют в набат.

Алексей Членов, глава Таймыра: «Предприниматели, которые занимаются реализацией продуктов питания, прекрасно понимают, что спиртное — это наиболее выгодный товар, поэтому загружают больше именно спиртных напитков. Мужская часть населения начинает употреблять, а это негативно влияет в целом на жизнь в посёлках».

Алексей Членов настаивает на возможности введения полного запрета розничной продажи алкоголя в отдельных населённых пунктах, а также в целом на территории во время проведения культурно-массовых, развлекательных и спортивных мероприятий. Исключение сделают только для общепита. Такие жёсткие меры имеют вескую аргументацию. Как пугающая статистика так называемой «пьяной» преступности.

Виталий Цауня, начальник отдела МВД России по Таймырскому району: «В этом году у нас увеличилось совершение бытовых тяжких преступлений, и при анализе совершённых преступлений в 100% это совершённые в состоянии алкогольного опьянения. Двумя руками за инициативу. Это поможет и нам, и оздоровит наше общество».

Таймыр, к слову, далеко не первая территория в России, которая добивается введения ограничений на продажу спиртного. Регионы, в которых так же, как и на севере Красноярского края, проживают коренные малочисленные народы, руководствуются благой целью — сохранить уникальное культурное наследие.

Сергей Сизоненко, депутат Законодательного собрания Красноярского края: «Тыва у себя ввела большие ограничения. У них алкоголь продаётся до 3 часов дня. А в субботу и воскресенье вообще не продаётся. Это серьёзно изменило даже туристический потенциал региона, туда стало можно приезжать спокойно и безопасно».

Инициативу главы Таймыра о введении дополнительных ограничений на продажу спиртного местные депутаты рассмотрят на ближайшей сессии. Она состоится 18 ноября. В случае одобрения парламентарии выйдут с соответствующим обращением уже на уровень Законодательного собрания Красноярского края.

Вести-Красноярск

Господдержка КМНС: таймырское хозяйство получит субсидию на увеличение поголовья северных оленей

Еще одно оленеводческое хозяйство на Таймыре – «Сузун» – получит из краевого бюджета 9 млн рублей на увеличение поголовья оленей. Средства пойдут на частичное возмещение затрат на оплату труда, налоги, закупку топлива, техники и оборудования.

На начало года в «Сузуне» насчитывалось около 12,5 тысячи оленей, в последние годы поголовье здесь постоянно растет.

Аналогичную господдержку уже получили 12 оленеводческих хозяйств на общую сумму свыше 82 млн рублей.

Руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов отметил, что развитие домашнего северного оленеводства является не только важной экономической

«Поддержка таких хозяйств помогает сохранять самобытный уклад жизни и способствует устойчивому развитию территорий. Ежегодно на оленеводческую отрасль в крае направляется более 300 миллионов рублей», – подчеркнул Антон Нарчуганов.

Средства оленеводческим хозяйствам Таймыра предоставляются по краевой государственной программе «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов». Впервые в этом году документы на субсидию принимали через систему «Электронный бюджет» — заявителям не нужно теперь ездить в Красноярск, все можно оформить онлайн. Значительно упростить процедуру получения господдержки удалось благодаря федеральному проекту «Государство для людей», который реализуется по инициативе Губернатора Михаила Котюкова.

Красноярский край

2. СМИ о городе Дудинке

Горсовет Дудинки провел второе заседание пятой сессии

Накануне депутаты Дудинского городского Совета депутатов провели очередное заседание пятой сессии. По итогам рассмотрения внесены изменения в действующую редакцию положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих города Дудинки и депутатов Городского Совета. Положение дополнено дополнительным основанием для проведения заседания комиссии — письменным уведомлением муниципального служащего о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Этим же решением депутаты назначили председателем комиссии председателя Дудинского городского Совета депутатов.

Принято решение о повышении размера платы за содержание жилого помещения в городе Дудинке с 1 января 2026 года. Повышение тарифа по жилищной услуге составит от 8,18 рубля за квадратный метр до 17,96 рубля за квадратный метр в зависимости от серии дома.

Кроме этого, по обращению Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов Красноярского края Григория Дюкарева депутаты согласовали кандидатуру на должность его представителя на территории Дудинки. Им назначен Павел Дьячков, педагог волочанской средней школы № 15.

Юные художники вернулись из творческой поездки

С 14 по 25 октября группа учащихся художественного отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова совершила учебно-творческую поездку в Санкт-Петербург. Дети посетили Санкт-Петербургский государственный музей-институт семьи Рерихов, Мариинский концертный зал, музей «Дом ангелов», ознакомились с иммерсивной инсталляцией «Пропавшие в кинохронике» на киностудии «Ленфильм». Ребята также побывали в Царском селе, где посетили памятник Александру Сергеевичу Пушкину, на Васильевском острове, гуляли по Летнему саду, посетили выставки великого русского живописца Архипа Ивановича Куинджи и Заслуженного художника Российской Федерации Олега Юрьевича Яхнина. Помимо экскурсий, ребята приняли участие в нескольких мастер-классах, а также работали на пленэрах.

Еще одним знаковым событием творческой поездки стала презентация выставки работ юных художников Дудинки и Талнаха «Краски теплого Севера», открывшейся в Русском музее.

Традиция совершения творческой поездки в Санкт-Петербург поддерживается школой искусств уже на протяжении четверти века. Организатором и бессменным руководителем поездок является преподаватель истории искусств, искусствовед, Елена Михайловна Вараксина. Как отмечают в ДШИ, эти поездки являются неотъемлемой частью внеурочной деятельности и позволяют школьникам посетить музеи и театры культурной столицы, увидеть работы великих художников, а также принять участие в мастер-классах.

На модернизацию ЖКХ в Норильске требуется еще более миллиарда рублей

Внесение изменений в муниципальную программу «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности» оказалось едва ли не самой финансово емкой темой в повестке депутатской комиссии по городскому хозяйству.

Участников заседания информировали, что расходы на капитальный ремонт общедомового имущества необходимо увеличить почти на 23,5 миллиона рублей. Отдельные мероприятия подпрограммы обойдутся дешевле, чем обозначено в утвержденном плане на 2025 год.

Управление жилищно-коммунального хозяйства, представляя корректировку программы в местный законодательный орган, поясняет, что затраты, например, на проектные работы должны быть увеличены на 83,5 миллиона рублей. Средства нужны, поскольку в программу включены восемь объектов, на которые необходимо разработать проектно-сметную документацию. Имеется в виду капитальный ремонт кровель по улице Нансена, 4 и 26, сохранение устойчивости зданий по Бауманской, 18 (пристройка ветеринарии) и Ленинскому проспекту, 17. Выполнение изысканий для дальнейшей термостабилизации грунтов под жилыми домами №10 (корпуса 3 и 4) по улице Орджоникидзе, №77 и 79 по улице Талнахской. Последнее из названных мероприятий оценивается в 61 миллион 730,2 тысячи рублей.

...Касательно самих работ по сохранению устойчивости жилых зданий надо сказать, что затраты на них уменьшаются более чем на 79,5 миллиона рублей. В частности, потому что из актуального плана исключаются два объекта — улица Талнахская, 30 (2,6 миллиона рублей), в связи с необходимостью доработки проекта и Ленинский проспект, 17 (80,4 миллиона рублей), по причине задержки получения проекта. С учетом сезонного характера ремонта работы перенесены на 2026 год.

...Самую значительную прибавку финансирования — почти 979,5 миллиона рублей — получит предприятие «Коммунальные объединенные системы» на ремонт коллекторного хозяйства. Львиная доля средств — 562,3 миллиона рублей — будет направлена из федерального бюджета, еще 333,1 миллиона рублей — из краевой казны, чуть более 84 миллионов рублей — из бюджета Норильска.

После корректировки объем программы «Реформирование и модернизация ЖКХ и повышение энергетической эффективности» составит 2 миллиарда 580 миллионов рублей.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Владимир Бахарь: главная задача муниципалитетов – своевременная подготовка и внесение местных бюджетов на 2026–2028 годы

Исполнение местных бюджетов и подходы по формированию основных финансовых документов территорий на 2026–2028 годы обсудили на селекторном совещании заместитель председателя Правительства края – министр финансов Владимир Бахарь и представители муниципальных образований региона.

Участники встречи отметили, что в этом году местные бюджеты исполняются стабильно: ожидается дополнительное поступление налоговых и неналоговых доходов на сумму около 2,4 млрд рублей. Для поддержки территорий на текущий год предусмотрено более 1,7 млрд рублей. Средства пойдут на компенсацию выпадающих доходов, ремонт и содержание инфраструктуры, дорог, благоустройство и другие направления.

«Важно до конца года обеспечить полное и своевременное исполнение бюджетных обязательств, в том числе по оплате труда и мерам социальной поддержки, не допускать образования кредиторской задолженности», – подчеркнул Владимир Бахарь.

Вице-премьер отметил, что формирование бюджетов на ближайшие три года проходит в непростых условиях. Однако экономика края сохраняет устойчивость, что отражается на состоянии и приоритетах финансовой системы. На всех уровнях управления бюджетная

политика обеспечивает преемственность. При формировании местных бюджетов необходимо учитывать федеральные и региональные подходы.

Среди приоритетов краевой бюджетной политики — содействие устойчивому развитию территорий с учётом перехода на одноуровневую систему местного самоуправления. Для этого подготовлены изменения в краевые законы о бюджетном процессе, о межбюджетных отношениях, уточняются порядки предоставления средств местным бюджетам.

В переходный период для муниципальных образований сохранилось, а по отдельным направлениям увеличилось финансирование. Среди важных направлений в 2026 году ремонт дорог — 4,6 млрд рублей, развитие и модернизация ЖКХ — 4,6 млрд рублей (включая подготовку к зиме — 1,1 млрд рублей), переселение из аварийного жилья — 3,7 млрд рублей, благоустройство территорий — 3,1 млрд рублей. На особом контроле транспортная доступность территорий. На 2026 год по всем направлениям для муниципалитетов предусмотрено более 160 млрд рублей — или треть всех расходов краевого бюджета.

По поручению Губернатора финансовая политика ориентирована на вовлечение населения в бюджетный процесс. Приоритеты формируются с учетом мнения жителей, в том числе путем развития практики инициативного бюджетирования. В ближайшие годы увеличится число мероприятий с участием граждан: они запланированы в рамках шести государственных программ края с общим объемом финансирования почти 15 млрд рублей в 2026-2028 годах.

Владимир Бахарь: «Главная задача муниципалитетов – своевременно подготовить проекты местных бюджетов на 2026–2028 годы, обеспечить синхронизацию изменений с бюджетным процессом и стабильную работу всех муниципальных учреждений в переходный период», – отметил Владимир Бахарь, подводя итоги совещания.

По процедуре местные бюджеты должны быть внесены в представительные органы не позднее 15 ноября и приняты до конца текущего года.

Красноярский край

Тарифы ЖКХ в Томской области могут вырасти на 40% в 2026 году

Городская дума направит губернатору предложение об особом повышении платежей за коммунальные услуги

В городе Стрежевой Томской области планируют значительно повысить тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Городская дума готовит обращение к губернатору Томской области Владимиру Мазуру с инициативой установить специальный индекс роста платы за ЖКХ в размере 40,05% на период с октября по декабрь 2026 года.

Повышение затронет основные коммунальные услуги: водоотведение вырастет на 63,7%, теплоснабжение — на 29,7%, водоснабжение — на 28,3%.

Для большинства квартир, оборудованных приборами учета (около 14 тысяч), общий рост платежей с учетом электроэнергии и ТКО составит в среднем 32,3%. В квартирах без счетчиков (2,5 тысячи) подорожание достигнет 36%.

Причиной такого решения стали большие долги действующего оператора — ООО «СТЭС», а также необходимость создания нового муниципального предприятия для обслуживания коммунальной инфраструктуры и ремонта сетей. Ранее мэр Стрежевого Валерий Дениченко уже говорил о необходимости повышения тарифов, однако тогда планировалось 20%-ное подорожание с декабря 2025 года. Сейчас эти сроки перенесены на октябрь 2026 года.

Окончательное решение по установлению повышенных индексов будет принимать губернатор Томской области.

Сибновости

В Красноярском крае внедорожник неисправимого автопьяницы отправили на СВО

В Красноярском крае судебные приставы направили на территорию проведения специальной военной операции еще один конфискованный автомобиль. Об этом рассказали в ГУФССП России по региону.

В отделе судебных приставов по Абанскому району было возбуждено исполнительное производство в отношении 44-летнего мужчины. Житель села Долгий Мост в Абанском районе неоднократно нарушал правила дорожного движения в состоянии алкогольного опьянения, в результате чего был привлечен к уголовной ответственности по статье 264.1 УК РФ.

Абанский районный суд вынес нетрезвому водителю решение о конфискации его автомобиля отечественной марки Lada Xray в собственность государства. Судебные приставы-исполнители, в свою очередь, оперативно наложили арест на имущество злостного нарушителя и вынесли постановление о передаче транспортного средства в собственность государства.

По акту приема-передачи отечественный внедорожник был конфискован и передан представителям министерства обороны для целей специальной военной операции.

«Таким образом, судебные приставы оказывают поддержку бойцам, находящимся в зоне СВО, и одновременно борются с пьяным вождением на дорогах Красноярского края», — отметили в ГУФССП.

newslab

В Красноярском крае в сентябре снизились цены на продукты

В Красноярском крае продолжает замедляться рост цен. По итогам сентября он составил 0,19%, сообщают в Минэкономики края. Годовые темпы инфляции тоже существенно снизились: с начала 2025 года рост цен составил 4,63%.

Больше всего в сентябре подорожали платные услуги – на 0,69% в среднем. Непродовольственные товары прибавили в цене 0,5%.

А вот цены на продукты снизились на 0,47%. Как ранее писали Gornovosti, Росстат зафиксировал снижение цен почти на треть на морковь, картофель и лук.

Gornovosti

5. СМИ о России

Путин: Россия успешно испытала подводный аппарат «Посейдон». По словам президента, перехватить аппарат невозможно.

Россия провела испытания подводного аппарата «Посейдон», оснащенного ядерной энергоустановкой. Об этом президент России Владимир Путин заявил на встрече с участниками СВО в Центральном военном клиническом госпитале им. Мандырка в Москве.

По его словам, еще одно испытание «перспективного комплекса» состоялось 28 ноября. «Это безэкипажное подводное изделие «Посейдон», тоже с ядерной энергетической установкой», — отметил Путин.

Он подчеркнул, что испытания оказались «огромным успехом». «Нам впервые удалось не только стартовым двигателем запустить его с подводной лодки-носителя, но и запустить атомную энергетическую установку, на которой аппарат прошел определенное количество времени», — сказал президент.

Также Путин сравнил «Посейдон» с перспективной межконтинентальной ракетой «Сармат». По его словам, подводный аппарат значительно превосходит его по мощности. Помимо этого, президент обратил особое внимание на скорость и глубину движения «Посейдона». Как заявил президент, перехватить аппарат невозможно.

«По скоростям и по глубинам движения этого беспилотного аппарата в мире ничего подобного нет, в ближайшее время вряд ли появится. И способов перехвата не существует».

Помимо этого, Путин заявил, что межконтинентальная баллистическая ракета «Сармат» скоро может появиться на боевом дежурстве.

На встрече с военнослужащими президент также прокомментировал испытания ракеты «Буревестник». По его словам, Россия может гордиться такой разработкой, а технологии будут применять в том числе в лунной программе.

Hi-Tech Mail.

Медведев: "Посейдон" может рассматриваться как оружие Судного дня

Подводный аппарат "Посейдон" может рассматриваться как оружие Судного дня. Об этом заявил заместитель председателя Совбеза РФ Дмитрий Медведев.

В своем канале в Мах он поздравил всех с успешным испытанием аппарата с ядерной энергетической установкой.

По словам Медведева, в отличие от "Буревестника" "Посейдон" может в полном смысле рассматриваться как оружие Судного дня.

Ранее в среду об успешном испытании подводного аппарата "Посейдон" сообщил президент РФ Владимир Путин. По его словам, оно состоялось во вторник, 28 октября.

Глава государства назвал это огромным успехом и отметил, что "Посейдон" не имеет аналогов в мире по скоростям и глубинам движения. По мощности он превышает межконтинентальную ракету "Сармат". Перехватить "Посейдон" невозможно, сказал Путин.

Как пояснил военный эксперт Юрий Кнутов, удар "Посейдона" способен вызвать сильное цунами.

Российская газета

Володин призвал лишить иноагентов возможности получать пенсии в России

По словам спикера Госдумы, зачислять деньги следует на те же счета, куда идут доходы от недвижимости и выплаты за результаты интеллектуальной деятельности

Лица, наделенные статусом иностранных агентов, не должны получать в России пенсий. Об этом в среду, 29 октября заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Пенсионные средства таких деятелей спикер нижней палаты российского парламента предложил перечислять на специальные счета.

«У нас что получается? Человек, предавший страну, ходит по Парижу, а пенсию получает из России? Надо это на спецсчет перечислять», — приводит его слова РБК.

Если человек, имеющий иноагентский статус, все-таки пожелает получить свою пенсию на родине, он должен будет приехать обратно в страну и «ответить по заслугам», подчеркнул Володин.

«А дальше пенсия может и не понадобиться. Потому что в местах, понятно каких, где надо будет работать, – там кормят бесплатно», — резюмировал спикер Госдумы.

С 1 марта текущего года доходы, получаемые лицами, внесенными в реестр иноагентов, включая средства от продажи и аренды недвижимости и транспортных средств и выплаты за результаты интеллектуальной деятельности, стали зачисляться на специальные счета. Получать деньги любым другим способом иноагентам теперь запрещено. Распоряжаться же средствами со спецсчетов иноагенты смогут только после снятия с них данного статуса.

trud.ru

Ввод жилья в России за III квартал 2025 года снизился почти на 12%

Более 24,4 млн кв. м многоквартирных домов введено в эксплуатацию на территории РФ за третий квартал 2025 года, что на 11,9% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2024 года. Об этом свидетельствуют оперативные данные Росстата.

Отмечается, что в январе — сентябре 2025 года построено более 76,5 млн кв. м жилья, что на 5,6% меньше по сравнению с первыми девятью месяцами 2024 года. За указанный период построено 7,8 тыс. многоквартирных домов. Населением возведено 376,9 тыс. жилых домов. Всего построено 851,2 тыс. новых квартир. Общая площадь жилых помещений в построенных индивидуальными застройщиками частных домах составила 52,3 млн кв. м, или 68,3% от общего объема жилья, введенного за первые девять месяцев текущего года.

В сентябре 2025 года возведено 1,2 тыс. многоквартирных домов, населением построено 38,9 тыс. жилых домов. Всего в первый месяц осени построено 115,7 тыс. новых квартир.

TACC

МВД предупредило о схеме мошенников через проверку подлинности купюр

Мошенники прибегли к схеме обмана жертв через проверку подлинности купюр якобы по поручению правоохранительных органов или под предлогом «дистанционного обыска», сообщили в пресс-службе киберполиции.

«Обращаем внимание: в законодательстве нет такого понятия, как «дистанционный обыск», а изъятие денежных средств возможно только при личном участии следователя, понятых и оформлении официальных документов», — говорится в сообщении ведомства.

В МВД предупредили, что законная процедура не предполагает передачи наличных средств через курьера или спрятанными в книгу. Любые звонки с подобными требованиями являются мошенническими схемами, использующими страх людей потерять свои сбережения, пояснили в ведомстве.

В киберполиции также обратили внимание на характерные признаки обмана: использование терминов «декларирование средств», «проверка купюр» или «дистанционный обыск». При их упоминании рекомендуется немедленно прекратить разговор и сообщить о звонке в полицию.

Ранее в апреле ведомство предупредило россиян, что мошенники начали звонить гражданам, представляясь сотрудниками Федеральной налоговой службы (ФНС) якобы по поводу декларации средств. В разговоре злоумышленники заявляют, что гражданин якобы не подавал сведения о доходах за прошлый год в форме 3-НДФЛ. В ведомстве предупреждают о том, что нельзя озвучивать сведения по телефону. Записаться в налоговую на прием можно через сервис ФНС России «Онлайн-запись на прием в инспекцию».

РБК

МВД: мошенники стали атаковать россиян через фейковые аккаунты начальства

Для обмана граждан мошенники начали все чаще использовать поддельные аккаунты руководителей. Об этом сообщили в управлении МВД по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий.

«Цель - выманить средства, эксплуатируя доверие к власти и страх перед внеплановой проверкой», - рассказали там.

В ведомстве предупредили об использовании тактики обратного действия. В этом случае создается ситуация, когда жертва сама вступает в контакт. Также мошенники взламывают аккаунты начальников, требуя якобы от их лица выполнить «срочное поручение». Кроме этого, злоумышленники могут представиться руководителем школы или вуза, пишет Life.

Для убедительности мошенники могут использовать дипфейки, в том числе с использованием видеозвонков якобы с плохим качеством связи. Они используют схему с требованием «представителей банка», «налоговой» или «государственных служб», чтобы перевести деньги на «безопасный счет». В результате чего средства уходят на счета аферистов.

ТРК «Звезда»

6. CBO

Путин: РФ готова прекратить боевые действия в зоне окружения ВСУ ради приезда СМИ. В настоящее время украинские подразделения блокированы в Купянске и Покровске

Россия готова прекратить боевые действия в Купянске и Красноармейске (украинское название – Покровск) ради прибытия туда журналистов, чтобы те могли объективно осветить в прессе положение дел на фронте. Об этом в среду, 29 октября заявил на встрече с ранеными российскими военнослужащими в госпитале имени П.В. Мандрыка президент РФ Владимир Путин.

Москва готова обеспечить сотрудникам СМИ доступ в зону окружения подразделений вооруженных сил Украины (ВСУ), сообщил глава государства. Также российские военные время готовы дать репортерам время на то, чтобы те могли зайти в населенные пункты, увидеть, что в реальности там происходит, поговорить с бойцами и спокойно покинуть территорию.

«Мы готовы в определенные точки их подвести, чтобы с той стороны украинские военнослужащие их приняли. Самое главное — это избежать провокаций с украинской стороны», - приводит сайт Кремля слова Путина.

В настоящее время, пояснил российский лидер, украинские подразделения блокированы в Купянске и Покровске. В связи с этим украинскому руководству необходимо принять решение о судьбе своих граждан, находящихся в окружении.

В целом, добавил Путин, ситуация в зоне спецоперации складывается благоприятно для России. Наши войска идут вперед на всех участках боестолкновений, и действия военных обеспечивают безопасность России на длительную перспективу.

trud.ru

Грушко: Европа все больше втягивается в конфликт на Украине

Европа все сильнее втягивается в украинский конфликт, заявил журналистам замглавы МИД РФ Александр Грушко, отвечая на просьбу ТАСС прокомментировать данные СВР РФ, свидетельствующие о намерении Парижа развернуть воинский контингент на Украине.

«Вся эта поступающая информация достоверная свидетельствует о том, что Запад, Европа, прежде всего усилиями отдельных стран, все более и более втягиваются в украинский конфликт», — сказал он.

На вопрос, связывался ли Париж с Москвой после публикации данных СВР РФ, чтобы объясниться, Грушко ответил: «Нет, никаких контактов у нас не было».

Замглавы МИД РФ обратил внимание на то, что именно Франция была инициатором создания так называемой коалиции желающих. «Нет никаких сомнений в том, что именно такие планы, как сообщила СВР, Парижем реализуются, поскольку именно Париж стал инициатором так называемой коалиции желающих и продолжает возглавлять эту коалицию — ее, скорее, надо назвать как коалицию желающих войны с Россией», — отметил замминистра.

Накануне пресс-бюро СВР РФ сообщило, что президент Франции Эмманюэль Макрон, провалившись как политик, грезит военной интервенцией на Украину. В частности, по его указанию генштаб ВС Франции готовит к развертыванию в помощь Киеву воинский контингент численностью до 2 тыс. солдат и офицеров.

TACC

Новости об основных событиях в зоне СВО 29 октября на основе сводки Министерства обороны РФ.

Подразделения группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Вишневое Днепропетровской области.

Бойцы «Северной» группировки нанесли удар двум бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах населенных пунктов Андреевка, Садки и Хотень Сумской области. Также «Север» атаковал три бригады противника в населенных пунктах Волчанские Хутора, Покаляное и Волчанск Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: свыше 160 военнослужащих, бронетранспортер, восемь автомобилей, два артиллерийских орудия, две станции радиоэлектронной и контрбатарейной борьбы, а также три склада материальных средств.

Военнослужащие «Западной» группировки в течение суток атаковали шесть украинских бригад в районах населенных пунктов Купянск-Узловой, Куриловка, Кучеровка Харьковской области, Дробышево, Красный Лиман и Ямполь ДНР. Бойцы «Запада» продолжили уничтожение группировки ВСУ, окруженной в районе Купянска. Российские военнослужащие пресекли две безуспешные попытки подразделений 92-й штурмовой бригады ВСУ провести контратаки со стороны населенных пунктов Нечволодовка и Московка для деблокирования окруженных формирований ВСУ восточнее Купянска.

«Проводятся мероприятия по убеждению окруженных украинских военнослужащих к отказу от сопротивления и сдаче в плен. Группа боевиков в количестве 12 человек сообщила о готовности сдаться в обмен на гарантии жизни. В настоящее время прорабатываются варианты их безопасного вывода», — сообщает Минобороны РФ.

За сутки в районе Купянска бойцы «Запада» ликвидировали до 55 украинских боевиков, уничтожили шесть единиц военной техники. В зоне ответственности группировки потери противника составили порядка 220 человек, два бронеавтомобиля, восемь автомобилей, два орудия полевой артиллерии, семь станций РЭБ и два склада боеприпасов.

Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение восьми украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе достигли 355 человек. Также противник лишился бронеавтомобиля «Казак», 14 автомобилей, орудия полевой артиллерии, станции РЭБ, радиолокационной станции, двух складов боеприпасов и трех складов материальных средств.

Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали 16 бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Белицкое, Доброполье, Новониколаевка, Розы Люксембург, Торецкое ДНР, Новопавловка и Ивановка Днепропетровской области. В Красноармейске ДНР штурмовые отряды 2-й армии продолжают уничтожение окруженных формирований ВСУ в районе железнодорожного вокзала, в микрорайоне Железнодорожный и закрепляются на территории городской промзоны. На юге города подразделения 2-й армии продвинулись в селе Гнатовка ДНР, проводится его зачистка.

«Штурмовые отряды 5-й отдельной мотострелковой бригады 51-й армии расширили зону контроля в восточной части населенного пункта Димитров ДНР, проводят зачистку от разрозненных групп противника территории шахты 5/∞», — сообщает Минобороны.

ВС РФ пресекли попытку противника деблокировать окруженную группировку ВСУ со стороны села Гришино ДНР и сорвали четыре попытки противника вырваться из окружения в северном и северо-западном направлениях. В данном районе потери ВСУ: более 80 боевиков, две боевые бронированные машины, пикап и артиллерийское орудие.

В зоне ответственности группировки войск «Центр» потери противника составили: свыше 480 военнослужащих, боевая машина пехоты, бронеавтомобиль HMMWV, четыре автомобиля и орудие полевой артиллерии.

Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам и четырем штурмовым полкам в районах населенных пунктов Великомихайловка, Новоалександровка Днепропетровской области, Новое, Успеновка и Яблоково Запорожской области. Противник за сутки лишился до 220 военнослужащих, боевой бронированной машины, шести автомобилей, 155-мм гаубицы М777 и станции радиоэлектронной борьбы.

Бойцы «Днепра» атаковали две бригады противника в районах населенных пунктов Орехов, Преображенка Запорожской области, Львово и Антоновка Херсонской области. Потери ВСУ за сутки: до 55 военнослужащих, 14 автомобилей, две станции РЭБ и склад материальных средств.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России атаковали объекты энергетики, обеспечивавшие работу предприятий ВПК Украины, железнодорожный состав с вооружением и техникой ВСУ, цеха по производству БПЛА и места их хранения, а также пункты временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 149 районах.

Средства ПВО за сутки сбили: две управляемые авиационные бомбы; 238 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

7. Разное

«Детский сад» в Белом доме. Инфантилизм Трампа не оставляет шансов на конструктивный диалог

«Я бы прямо сейчас это надел», - заявил Трамп во время состоявшейся накануне церемонии вручения ему Большого ордена Мугунхва, высшей награды Южной Кореи. Детская непосредственность, с которой лидер величайшей державы (западного) мира радуется огромной «блестяшке», как нельзя лучше показывает истинную сущность 47-го президента США.

Стоит сказать, что азиатское турне Трампа, его многочисленные комментарии по поводу прошедших встреч и проведённых переговоров, вновь со всей очевидностью обнажили тот факт, что на данный момент на американском троне восседает «большой ребёнок». Судите сами.

То он радостно вещает, что подписал с японским правительством договор на поставку в США редкоземельных металлов, которых в Японии отродясь не водилось, что, разумеется, было бы известно нынешнему хозяину Белого дома, если бы он изучал историю и географию в советской школе.

То заявляет, что XAMAC – это организация, на которую не стоит обращать внимания, а новое обострение в Газе, вылившееся в очередную бомбардировку со стороны Израиля с многочисленными жертвами среди мирных палестинцев – это не срыв «вечного мира», а так, мелкий инцидент.

Серьёзно? А почему Израилю об это не рассказали? Глядишь, никакой войны вообще бы не было.

«Ничто не поставит перемирие под угрозу. Поймите: XAMAC – очень незначительная часть ситуации на Ближнем Востоке, и они обязаны вести себя порядочно. Они сейчас в трудном положении, но сказали, что будут вести себя хорошо. Если будут – всё будет нормально; если нет – их просто прекратят, их жизни закончатся».

Инцидент, видимо, такой же мелкий, как и бомбардировка Штатами Хиросимы и Нагасаки. «Наши отношения с Японией остаются близкими всё это время. Забавно, что с Японией у нас произошел небольшой конфликт. Возможно, вы слышали об этом. Но после столь ужасающего события наши две страны остаются самыми близкими друзьями и партнерами, каких вы только можете себе представить». Конец цитаты.

Ну, а то вдруг обещает воевать так, как никто не воевал, непременно одерживая только победы, и устроить ад на земле с помощью бомб и ракет тем странам, которые осмелятся пойти против воли США.

«Ни одному врагу и в голову не придет угрожать военно-морскому флоту Америки. Отныне, если мы участвуем в войне — мы выиграем ее так, как никто и никогда не выигрывал. Вы же знаете, если мы вступим в войну, мы разбомбим страны», – заявил он во время посещения американских военных, размещённых на военно-морских базах США в Японии.

В этой связи, комментируя политику Трампа, профессор Университета Юго-Восточной Норвегии Гленн Дизен выразил удивление позицией Кремля, где почему-то думают, что в Белом доме есть «президент мира».

«Когда дело касается взаимодействия с другими странами, идеальный сценарий для США – время от времени наносить удары по чужим территориям, как это происходит в большинстве стран Ближнего Востока. При этом они понимают, что, если будет ответный удар, будет эскалация», – подчеркнул эксперт в международной политологии.

«Трамп-миротворец» — это миф, сознательно культивируемый самим президентом США, которому вынуждены подыгрывать все вокруг. Зачем? Очевидно, из страха прогневить взбалмошного вашингтонского властелина.

Возвращаясь к награждению Трампа южнокорейским орденом, стоит упомянуть о его увлечении яркими игрушками вроде «золотого купола», «золотого флота», золотой лепнины в Белом доме в стиле «новых русских» братков из 90-х, у которых не было ни вкуса, ни образования, зато было много денег.

Как пишет The Wall Street Journal, американский президент собирается обновить военный флот США, назвав его «Золотым».

«Золотой» флот должен будет обладать способностью противостоять угрозам со стороны Китая. План пока находится на стадии начального обсуждения и Трамп непосредственно принимает участие в нем», – рассказали собеседники издания.

И всё бы ничего, вот только Трамп – не «новый русский», он не тот человек, который внезапно разбогател и слегка двинулся головой на фоне нежданно свалившегося на него богатства.

Дональд Трамп никогда не был бедным, получил в детстве приличное воспитание и хорошее образование. То есть, следуя логике жизни, должен был научиться сдерживать свои инфантильные порывы. Но не научился, потому что, повторюсь, он – «большой ребёнок».

И в этом, пожалуй, главная проблема всех наших нынешних попыток выстроить взаимоотношения с Белым домом. Влиять на Трампа непосредственно можно довольно легко, он очень лабилен, Путин не раз демонстрировал это в ходе телефонных разговоров с ним. Но вот вести с Дональдом серьёзный, конструктивный диалог, что так любит делать Москва – категорически невозможно. Он на это просто не способен.

В этом смысле европейская тактика лести и поддакивания – не прекращая при этом гнуть свою жёсткую линию на продолжение войны – оказалась куда эффективнее щедрых русских посулов о сотрудничестве.

Пожалуй, из противников Трампа его неадекватность (с точки зрения поведения взрослого и ответственного человека) лучше всех просчитали китайцы, которые ведут себя с ним как строгие и требовательные учителя, не дающие спуска нерадивом лоботрясу.

Трампа это, конечно, бесит, но ему волей-неволей приходится подстраиваться под этот стиль общения.

А ещё довольно мудро поступает Индия, премьер-министр которой Нарендра Моди в очередной раз включил полный игнор и отказался встречаться с Трампом, чтобы, как пишет Bloomberg, не выслушивать его нудных нотаций по поводу взаимоотношений с Пакистаном.

«Представители правительства опасались, что Трамп вновь заявит о своей «роли посредника» в прекращении огня между Индией и Пакистаном после четырёхдневного вооружённого конфликта в мае. Источники, пожелавшие остаться анонимными, отметили, что Индия последовательно отвергает участие Трампа в этих событиях», – сообщает агентство.

В этом смысле Москве стоило бы поучиться у Пекина и Нью-Дели. Да, с решением накопившихся в российско-американских отношениях проблем это бы, возможно, и не помогло, но зато избавило бы нас в будущем от горечи разочарования и печали неоправдавшихся надежд.

8. Курс валют

Конт

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)					
USD	79,47	▼ 0, 35					
EUR	92,25	▼ 0,69					

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.10.2025 г.

9. Прогноз погоды

			По	дан	ным	rp5.r	uпc	года	авг	. Ду	дин	ке						
Сегодня, чт, 30 октября			Завтра, пт, 31 октября			Сб, 1 ноября			Вс, 2 ноября				Пн, 3 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %	2	20	20	20	3	200	0	0	0	0	0	0	0	2	20	2	3	73
Осадки, мм													1	k :	k	2	: ;	K 2
Туман, %												1	22					
Температура, °С	-11	-15	-19	-15	-13	-16	-20	-15	-13	-15	-16	-17	-17	-17	-6	-9	-9	-8
Ощущается как, °С	-13	-18	-24	-20	-18	-21	-28	-25	-23	-25	-26	-25	-24	-22	-9	-11	-13	-14
Давление, мм рт. ст.	756	757	758	759	759	758	756	754	754	755	757	756	756	755	755	756	757	758
Ветер: скорость, м/с	1	1	2	2	2	2	3	6	8	7	6	4	3	2	2	1	2	4
порывы, м/с							6	10	14	13	11	8	6					
направление	С	3	Ю-3	Ю	Ю	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С	3	C-3	С-В	Ю	3